

# Учить в труде и для труда

Развитие человеческого общества нельзя представить себе без труда, труда как средства коммунистического воспитания, стимула развития, фактора общения. Энгельс в своей гениальной работе «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека» писал, что труд есть «первое основное условие всей человеческой жизни и притом в такой степени, что мы в известном смысле должны сказать: труд создал самого человека».

В условиях социалистического общества, где нет частной собственности на средства производства и эксплуатации человека человеком, труд на производстве малолетних детей запрещен законом. Однако детский труд в семье и школе является одним из эффективных средств всестороннего развития и коммунистического воспитания молодого поколения. Труд развивает в детях чувство собственного достоинства, вселяет веру в свои силы и способности, формирует важнейшее нравственное качество — коммунистическое отношение к труду.

Первоначальным и основным этапом воспитания ребенка является семья, и в новой трудовой советской семье одним из важнейших факторов коммунистического воспитания является посильный детский труд. Выдающийся советский педагог Антон Семенович Макаренко писал: «...Дети, которые кажутся не могут получить хорошей, их постигают различные неудачи, они выходят плохими работниками, несмотря на все усилия государственных учреждений».

Часто родители, ссылаясь на занятость в труде и общественной деятельности, перекладывают воспитание своего ребенка на дошкольные учреждения и школу. Это ведет к тому, что ребенок развивается односторонне, теряет уважение к своим родителям. Встречаются и такие родители, которые не всегда положительно относятся к техническому и бытовому труду ребенка в семье, навязно рассуждая, что дома есть на это няня или мама, а жизнь велика — еще нарабатывается.

Иногда можно услышать справедливые обиды «любимейшей мамашки»: «Он вырос черством эгоистом и платит черной неблагодарностью за самоотверженную любовь». Хочется ответить такой «мамашке», что, применяя в неумеренных дозах слепую материнскую любовь, она испортила мировоззрение ребенка, превратив его в нравственного урода, который не привык к труду, а, избалованный и заласканный, возомнил о себе, что он центр внимания и что все его желания — закон для родителей и окружающих. И плохо кончит такой молодой человек или девушка, если родители не предоставят ему единственно возможное лекарство — суровую школу упорного труда.

Школа призвана помочь родителям в воспитании ребенка как интеллектуальном, так и в трудовом, и поэтому в современной советской школе много внимания уделено политехническому воспитанию подрастающего поколения. Начиная с первого и кончая десятым классом, программа школы предусматривает непрерывное воспитание учащихся в труде, приобретение круга навыков, развитие политехнического кругозора.

Учащиеся 1—4-х классов трудовые навыки приобретают в классных занятиях по изготовлению игрушек и простейших предметов своего обихода из картона, бумаги, ткани, фанеры и стекла.

Учащиеся 5—7-х классов за учебный год по 24 часа занимаются в столярных и слесарных мастерских. Учащиеся 8-х классов знакомятся с металлообработкой, машиностроением, учащаяся работают на станках. Учащиеся 9-х классов по 4 часа в неделю проводят на производстве. Учащиеся 10-х классов в кабинетах машиностроения знакомятся с автомобилем, углубляя теоретический материал по физике с практическим применением его в технике.

Школа нашего города располагает хорошо оборудованными политехническими мастерскими, где под руководством преподавателей занимаются учащиеся 5—10 классов.

За прошедшее время учебного года в мастерских школы при выполнении программного материала учащиеся изготовили много полезного для своей школы. Так, были изготовлены грабли, мотыги, носилки для приусадебного участка, ящики для химреактивов для химкабинета, полочки, вешалки для коридоров, детские санки для детского сада. Изготавливали учащиеся и инструмент для своей мастерской: обжимки, воротки, леркодер-железы, струбцины и др. Сейчас учащиеся 6 классов мастерят еще 40 детских санок. Учащиеся 7-х классов изготавливают ножовочные станки. Им предстоит сделать лопатки для детского сада и ограды для своих мастерских.

Существенным недостатком в техническом воспитании детей нашего города является отсутствие детской технической станции или Дома пионеров, где бы школьники могли проводить досуг в творческом труде, увлекательно моделировать, полезных занятиях и художественном творчестве. Пора серьезно подумать о досуге детей!

## Передовики производства



На снимке: группа инженеров сектора электроники ЛВЭ за разработкой параметров ускоренного луча. Слева направо: А. В. Царенков, Г. П. Пучков и В. Н. Перфесс. Фото В. Шустина.

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 32 (146)  
Год издания 2-й

Суббота, 14 марта 1959 года.

Цена 15 коп.

## В ответ на постановление партии и правительства

Среди мер по дальнейшему подъему народного благосостояния, предусмотренных семилетним планом, видное место занимает широкое развитие и улучшение общественного питания. Оно в корне изменит быт семьи, освободит женщин от тягот домашнего хозяйства.

Коллектив столовой № 6 воспринял постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, как программу дальнейшего улучшения своей работы.

Как сообщила нашему корреспонденту директор столовой В. Немцева, в ответ на постановление партии и правительства коллектив принял на себя повышенные обязательства. Решено улучшить качество приготовления пищи, увеличить ассортимент рыбных, молочных, овощных блюд.

Надо сказать, что уже сейчас качество первых блюд в столовой удовлетворительное. В меню ежедневно имеются несколько первых и вторых блюд. В этом заслуга повара Екатерины Филипповны Лаптевой.

☆☆☆

На собрании коллектива столовой № 1, посвященном выполнению постановления партии и правительства, ряд работников высказал свое стремление еще лучше работать.

— Мы не пожалеем сил, — сказала директор столовой Русакова, — чтобы еще лучше обеспечивать население нашего города качественной и вкусной пищей, внедрять новые методы обслуживания.

Сейчас столовая организовала горячие завтраки для рабочих. Они могут получить горячие сосиски, колбасу, сардельки, котлеты и другие блюда.

В буфете при столовой посетитель может купить холодные закуски, фрукты, молочные продукты. Об этом проявляет заботу буфетчица А. Николаева.

Коллективу столовой нужно еще многое сделать по вопросу повышения культуры обслуживания трудящихся. В часы обеда в зале можно видеть рабочих в головных уборах и верхней одежде. Долгое время в столовой не работает умывальник. Отремонтировать его обязаны строители.

Постановление партии и правительства о развитии и улучшении общественного питания — новое яркое свидетельство заботы о благосостоянии советских людей. Все работники общественного питания должны настойчиво бороться за его реализацию.

Председатель МК Р. Бжинян.

## ПО ГОРОДУ

### С оценкой „отлично“

Бригада электриков электрогруппы АХО Института в составе И. Зайцева, В. Белова, А. Колешкова и В. Павлова взяла на себя повышенные обязательства — провести вновь всю световую и силовую электропроводку в доме № 3/13 по улице Жолно-Кюри, который ремонтируется под опеку к 15 марта.

В настоящее время бригада весь объем работ выполнила на

85 процентов с оценкой «отлично», но закончить монтаж к намеченному сроку электрикам не дадут штукатурки и маляры ремонтной бригады, которые несколько загнули свою работу.

Каждый электрик выполняет дневное задание на 140—160 процентов. Бригадой руководит техник М. Баханов.

И. Пурцеладзе.

### Интересная поездка

Совсем недавно включился коллектив нашей монтажной группы в соревнование за право называться группой коммунистического труда.

Сейчас у нас регулярно проходят беседы по материалам XXI съезда, которые проводит Е. Наузов.

10 марта мы всей группой ездили для обмена опытом на завод им. Орджоникидзе, где подробно ознакомились с процессом производства телевизоров «Темп-3». Познакомились и с бригадами, соревнующимися за право называться бригадами коммунистического труда. Много нового, интересного и нужного дала нам эта экскурсия на завод.

Затем всей группой мы по-

смотрели новый цветной кинофильм «Молодые годы». Так закончилась эта интересная поездка.

В. Мажулин.

### В конференц-зале ЛВЭ

12 марта в конференц-зале Лаборатории высоких энергий академиком Векслером В. И. была прочитана лекция на тему: «Физические основы управляемых термоядерных реакций». Лекция вызвала большой интерес слушателей.

☆☆☆

13 марта в конференц-зале Лаборатории высоких энергий состоялся очередной научный семинар. На семинаре выступил Соловьев В. Г. с докладом «Пространственно-временные свойства сильных взаимодействий».

В ходе доклада тов. Соловьев ответил на интересные слушателей вопросы.

### Дети — для мам

В детском саду № 5 старшая и средняя группы ребят пригласили к себе на утренник своих мам.

Здесь их от имени всех ребятшек детского сада поздравили с Международным женским днем — 8 марта Валерик Смирнов.

Затем дети показали своим дорогим гостям приготовленные для них номера. Вначале они спели «Песню о маме», потом коллективно продекламировали стихотворение Михалкова «А что у вас?».

Хорошо и выразительно прочла Галя Среда стихотворение «Посидим в тишине» Благининой.

Саша Быстров, Коля Колотилин и Тania Рогонова тоже хорошо, с выражением, прочитали стихи.

Порадовали детишки своих мам и веселыми плясками.

А как не обрадоваться подаркам, которые ребята сделали сами и преподнесли своим мамам!

От имени родителей выступила тов. Таланкина, которая горячо поблагодарила ребят за интересный утренник, за исполненные номера и подарки.

Песней «О Родине», которую спели воспитанники детского сада, окончилась эта встреча детей со своими мамами, посвященная Международному женскому дню.

Г. Шустина.

# Комсомольцы города полны решимости выполнить решения XXI съезда КПСС

## ДОБЬЕМСЯ НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ

(Из выступления бригадира автотранспортной конторы тов. Сагайдак)

Члены нашей бригады, в основном водители автомашин, включившись в коммунистическое соревнование, выполняют производственные задания на 156 процентов. Коллектив бригады принял повышенные обязательства по увеличению межремонтного пробега автомашин, экономии горючего, резины; в течение 1959 года обязуемся повысить классность. 14 человек приняли индивидуальные обязательства в борьбе за право называться ударниками коммунистического труда.

— Мы заверяем, — заключает тов. Сагайдак, — что добьемся новых производственных успехов, тем самым внесем достойный вклад в выполнение семилетнего плана.

## ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ XXI съезда КПСС

(Из выступления секретаря комитета ВЛКСМ ЛЯП тов. Катышева)

Комсомольское собрание лаборатории обсудило постановления XXI съезда партии и единодушно одобрило их. В настоящее время в секторах и отделах организованы кружки по глубокому изучению материалов съезда. Комсомольцы решили: собрать в 1959 году 40 тонн лома черного металла и одну тонну лома цветного металла, обработать каждому комсомольцу на строительстве жилого дома не менее 10 часов, совместно с комсомольской организацией пожарной команды провести рейд по борьбе за культуру рабочего места.

## ВЫКОВЫВАТЬ МОРАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА ЧЕЛОВЕКА КОММУНИЗМА

(Из выступления секретаря комсомольской организации МК-8 тов. Пилюгина)

Несколько месяцев назад зародилось новое патриотическое движение — коммунистическое соревнование. Заповеди этого замечательного движения по существу кратко формулируют основные задачи, стоящие перед молодежью в период развернутого строительства коммунизма. Свято выполнять их — значит, не только идти от одной трудовой победы к другой, но и выковывать в себе высокие моральные качества человека коммунистического общества. Эти заповеди положили в основу своей работы и жизни бригады тт. Дозового, Андреева, Патрина из нашей мон-

11 марта состоялось городское собрание комсомольского актива. Собрание обсудило доклад секретаря горкома КПСС тов. Балашова «Об итогах XXI съезда КПСС и задачах городской комсомольской организации».

Городское собрание комсомольского актива единодушно одобрило решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза и приняло решение, направленное на активное участие комсомольцев и молодежи города в выполнении семилетнего плана.

## УДЕРЖИМ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

(Из выступления секретаря комсомольской организации 5-го строительного участка тов. Марчихина)

Решения съезда ставят большие задачи перед строителями. В настоящее время на наших строительных участках развернулось широкое изучение материалов съезда, они вдохновляют нас на новые трудовые дела. Наши комсомольцы изо дня в день перевыполняют производственные нормы. За трудовые успехи комсомольской организации нашего участка присуждено переходящее Красное Знамя комитета ВЛКСМ строительства, передовым комсомольско-молодежным звеньям тт. Варюхиной, Котиной и Евстигнеевой присуждены переходящие вымпелы.

## КРЕПИТЬ СВЯЗЬ УЧЕБЫ С ПРАКТИКОЙ

(Из выступления тов. Барановой — секретаря комсомольской организации училища механизации сельского хозяйства)

XXI съезд партии обратил серьезное внимание на укрепление дальнейшей связи учебы с производством. В настоящее время в нашем училище принят ряд мер к выполнению этой задачи. Училище переводится на самообслуживание с передачей нам земель и хозяйства бывшего колхоза «Большевик». Это мероприятие позволит учащимся, наряду с учебой, выполнять полный комплекс сельскохозяйственных работ. Значительно расширяются практические занятия на полях нашего учебно-производственного хозяйства. В учебных группах вводится самообслуживание. Все эти меры будут способствовать улучшению подготовки высококвалифицированных кадров для нашего сельского хозяйства.

## ВНЕСЕМ СВОЙ ВКЛАД

(Из выступления тов. Румянцева — секретаря комсомольской организации школы № 3)

Учащиеся нашей школы, также как и весь советский народ, глубоко волнуют

тажной конторы. Вступив в соревнование за право называться бригадами коммунистического труда, эти бригады добиваются больших успехов в производительности труда. Так, бригада тов. Дозового установила рекорд в прокладке чугунного трубопровода в тяжелых условиях при наличии грунтовых вод.

— Мы, комсомольцы, четко себе представляем, — говорит тов. Пилюгин, — как стране необходим металл для выполнения грандиозных задач семилетнего плана. Поэтому комсомольцы нашей организации решили собрать для государства 15 тонн металлолома.

В заключение тов. Пилюгин заявил, что опубликованное в печати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» совершенно правильно призывает нас, комсомольцев, принять участие в работе народных дружин по охране общественного порядка.

Я прошу городской комитет ВЛКСМ зачислить меня в комсомольскую дружину и призываю других комсомольских активистов последовать моему примеру.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ

(Из выступления заместителя секретаря комитета ВЛКСМ ЛВЭ тов. Свиридова)

Наша комсомольская организация лаборатории еще робко вникает в научно-производственную деятельность комсомольцев и молодежи, эти вопросы редко обсуждаются на заседаниях комитета ВЛКСМ, да и на бюро горкома ВЛКСМ. Недостаточное внимание мы уделяем и учебе молодежи. В производственно-техническом отделе нашей лаборатории, — говорит тов. Свиридов, — 13 комсомольцев поступили в школу рабочей молодежи, а сейчас учатся только трое — остальные бросили. Задачи, поставленные XXI съездом КПСС, требуют, чтобы комсомольские организации более конкретно, более настойчиво решали вопросы труда, учебы и быта молодежи.

грандиозные задачи семилетнего плана, которые наметил XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мы должны получить больше информации, а в младших школах, также не хотим отставать от старших товарищей и стараемся внести посильный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране. Некоторые из нас перешли на самообслуживание, в отличие от бригад коммунистического труда мы их называем коммунистическими классами. Все наши силы и стремления сейчас направлены на то, чтобы, закончив школу, вступить в строители коммунизма.

## БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТКИ

(Из выступления секретаря горкома ВЛКСМ тов. Безобразова)

В настоящее время, — сказал каждая комсомольская организация должна определить свое место в борьбе за выполнение семилетнего плана.

Комсомольские организации должны смелее вникать в производственную работу своих предприятий и учреждений, комсомольских собраниях следует осязательно ставить вопросы повышения производительности труда, экономии материалов и инструмента. Одной из важнейших задач, стоящих перед нами, является выполнение плана по сбору металлолома. Бюро горкома ВЛКСМ поставило перед каждой комсомольской организацией, и, если это задание перевыполнено, то такие дела должны приветствоваться. Комсомольцы должны объявить поход за металлоломом, не проходя мимо, когда у них под руками валяются ценные строительные материалы. Следует возобновить работу в районах комсомольских постов.

Решение больших задач невозможно без дальнейшего организационного укрепления комсомольских организаций.

\*\*\*

На собрании также выступили тов. Новик и Лебедев.

Следует отметить, что комитеты ВЛКСМ лабораторий, в частности Лаборатории соевых энергий и Лаборатории проблем, недостаточно серьезно подошли к подготовке этого собрания. Этим можно объяснить тот факт, что из 30 приглашенных комсомольцев присутствовало 13, из 20 приглашенных комсомольцев ЛЯП — только 10. Горком ВЛКСМ следует разобраться с таким положением.

# Полная и окончательная победа социализма

## В помощь пропагандисту

С глубоким удовлетворением восприняли советские люди, трудящиеся всех стран заявление товарища Н. С. Хрущева с трибуны XXI съезда КПСС о том, что отныне опасность реставрации капитализма в Советском Союзе исключена, что социализм победил не только полностью, но и окончательно. Эта победа — великий итог более чем сорокалетней героической борьбы нашего народа во главе с Коммунистической партией за социалистическое и коммунистическое переустройство общества. В то же время эта победа — свидетельство исторических заслуг народов социалистических стран, всех борцов за мир, демократию и социализм в странах капитала.

Вопрос о полной и окончательной победе социализма в марксистской науке был поставлен и всесторонне разработан В. И. Лениным. Еще в годы первой мировой войны он открыл закон неравномерного развития капитализма на его империалистической стадии. На основе этого великого открытия Ленин сделал главный вывод о возможности победы социа-

лизма первоначально в нескольких или даже в одной, отдельно взятой, стране. Это была новая теория социалистической революции, руководствуясь которой наш народ под руководством партии совершил победоносную социалистическую революцию в октябре 1917 года, взял власть и приступил к строительству новой жизни. В. И. Ленин вооружил партию и народ конкретным планом построения полного социалистического общества в СССР. Основным содержанием этого плана Ленин считал индустриализацию страны, кооперирование крестьянства и осуществление культурной революции. При этом особая роль отводилась созданию крупной машинной индустрии, способной организовать и земледелие. Именно на основе тяжелой промышленности можно было успешно решить самую трудную задачу революции — преобразование мелкокрестьянского частного производства в крупное, высокоцентрализованное общественное производство.

Диктатуру пролетариата, Советское государство, руководимое Коммунистической партией, В. И. Ленин рассматривал как могучее орудие преобразования общества

на новых, социалистических началах. Ленинский план социалистического строительства XIV партийной конференции и XIV съезд нашей партии облекли в форму партийного закона, рассматривая дело строительства социализма, как непосредственную практическую задачу.

Коммунистическая партия разгромила правых и «левых» капиталистов и их «теорию» о невозможности победы социализма в нашей стране. Возглавив борьбу народа, партия обеспечила превращение в жизнь великих ленинских заветов.

Ленинизм различает две стороны победы социализма — полную и окончательную. Если полная победа социализма возможна в одной стране, то для окончательной победы необходимы еще гарантии от интервенции и реставрации капитализма, т. е. победа социализма в ряде стран.

Пока Советский Союз находился во враждебном капиталистическом окружении, он не мог считать себя вполне гарантированным от всеобщей интервенции империалистических государств, не мог быть уверенным в том, что империалисты не попытаются си-

лой восстановить в нашей стране капитализм. Поэтому наш народ героическими усилиями укрепил экономическую и оборонную мощь страны, бдительно следил за процессами поджигателей войны, проводил миролюбивую ленинскую внешнюю политику, используя в интересах мира и социализма растущее противоречие в лагере империализма.

Но и в эти трудные для нас годы наш народ, наша партия никогда не сомневались в исходе борьбы двух миров, в окончательной победе социализма.

Партия и народ всегда помнили указание великого Ленина о том, что исход борьбы, в конечном счете, зависит от того, что Россия, Индия, Китай и другие страны, составляющие гигантское большинство населения, втянутся в борьбу за свое освобождение. Поэтому не могло быть сомнения в том, какое будет окончательное решение мировой борьбы. В этом смысле, говорил В. И. Ленин, окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена.

Исходя из этого ленинского указания, XIV партийная конференция записала в своей резолюции, что единственной гарантией

окончательной победы социализма, гарантией от реставрации капитализма является победившая социалистическая революция в ряде стран.

Советский народ, построив под руководством Коммунистической партии полное социалистическое общество, внес тем самым неоценимый вклад в дело окончательной победы социализма в результате разгрома фашизма в второй мировой войне, победы и укрепления мировой социалистической системы коренным образом изменилось соотношение сил в мире в пользу социализма. Это позволило XX съезду КПСС заявить, что в современных условиях можно предотвратить агрессию и обуздать агрессивные силы лагеря мира, демократии и социализма превосходит силы империалистических поджигателей.

За три года, прошедшие после XX съезда КПСС, мировая социалистическая система значительно увеличила свою экономическую оборонную мощь. Уже социалистические страны производят треть мирового промышленного производства, половину урожая зерна, 43 процента стали. Наиболее могучая социалистическая держава — Советский Союз занимает до 1/3

## Позаботит об электрогруппе

Электрогруппа в нашем городе организована в 1953 году. В то время в аппарате тогда были 7 монтеров. В то время средняя мощность коллектива работала только 780 киловатт. Коллектив работал в 20-метровой комнате.

Годы шли, рос город, а с ним росли и электрические мощности. Увеличивалось число обслуживаемых предприятий и жилых домов, а коллектив электрогруппы рос до 32 человек. В настоящее время работают квалифицированные мастера, инженеры, техники, монтажники. Мы все в той же комнате. При размещении мастерской обслуживающей аппаратуры помещений в нашей комнате и оборудовании под открытым небом, ржавеют.

Мы обращаемся к нам нашего Института, чтобы создать нормальные условия работы коллектива.

Н. Автомонов, Ю. Аверьянов, члены

Курская область. Денный Курской магнитной руды залегают на открытом способом. Сторождения.

Среди строителей подъем. В первом году в отвал из Михайловского. Все экскаваторы. На снимке: вскрытие. Фото О. Сиз



Курская область. Денный Курской магнитной руды залегают на открытом способом. Сторождения. Среди строителей подъем. В первом году в отвал из Михайловского. Все экскаваторы. На снимке: вскрытие. Фото О. Сиз

Промышленного производства. В Европе в мире.

СССР превосходит развитые капиталистические страны, в том числе США, в ряде отраслей советской экономики, особенно в технике, в создании ракетных баллистических ракет. Это позволило нам вывести на орбиту искусственные спутники Земли.

Таким образом, корги в соотношении сил народной армии, укрепления мировой социалистической системы, единство и сотрудничество коммунистического движения, рост сил мира, социализма в странах капитала, а также лагерь империализма, доходящий распад империалистической системы — все это новое основание XXI съезда сделать вывод о полной и окончательной победе социализма.

Конечно, и теперь и в будущем империалистическая система будет пытаться использовать все возможные средства для агрессии. Однако реальная сила и мощь социализма, а также социалистические страны, которые империализм не может победить, являются лишь одним из признаков капитализма.

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Позаботиться об электрогруппе

Электрогруппа в нашем городе организована в 1953 году. В ее аппарате тогда были инженер и 7 монтеров. В то время установленная мощность составляла только 780 киловатт. Весь наш коллектив работал в те дни в 20-метровой комнате.

Годы шли, рос наш молодой город, а с ним росли и электрические мощности. Закономерно увеличивалось число работников, обслуживающих предприятия, учреждения и жилые дома. Электропомощь увеличилась в 7 раз, а коллектив электрогруппы вырос до 32 человек. В нем сейчас работают квалифицированные инженеры, техники, монтеры. А работаем мы все в той же 20-метровой комнате. Причем в ней размещается мастерская и весь обслуживающий аппарат. Складских помещений у нас нет, материалы и оборудование хранятся под открытым небом, портятся и изнашиваются.

Мы обращаемся к руководителям нашего Института с просьбой создать нормальные условия для работы коллектива электрогруппы. **Н. Автомонов**, бригадир, **Ю. Аверьянов**, член цехового комитета.

## Мое предложение

Много внимания уделяется в нашей стране развитию художественной самодеятельности, об этом говорил и тов. Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС. С каждым годом все больше участников вступает в самодеятельные коллективы, создаются даже народные театры.

В нашем городе тоже много талантливой молодежи, которая может пополнить коллективы художественной самодеятельности при Доме культуры. Но участникам самодеятельности сейчас приходится испытывать большие трудности во время репетиций из-за малого количества помещений. Коллективы вечно коцуют из одной комнаты в другую, часто мешают друг другу. Так уж спланировано здание, что кружки не имеют удобных помещений. Много недостатков имеет сцена, зрительный зал. В Доме культуры есть хорошее светотехни-

ческое оборудование, но использовать его не позволяют сцена и зал.

Недавно стало известно, что в городе будет строиться кинотеатр на 500 мест. Это будет большое здание. И мы, участники самодеятельности, решили предложить построить кинотеатр с учетом возможности его использования для занятий самодеятельных коллективов и для постановки самодеятельных спектаклей.

Возможно ли осуществление этого предложения и можно ли принять участие в обсуждении проектного здания кинотеатра правлению Дома культуры и участникам художественной самодеятельности?

**С. Белянов**, участник художественной самодеятельности.

## Навстречу «Неделе детской книги»

Каждый год весной проводится «Неделя детской книги». Задача этого мероприятия — еще раз привлечь внимание родителей, педагогов и общественных организаций к вопросам детского чтения, проверить, как дети читают художественную и научно-популярную литературу, расширить круг читателей библиотеки, помочь книготорговым организациям в распространении и популяризации лучших детских авторов.

В этом году «Неделя детской книги» проходит после замечательных решений XXI съезда КПСС, после принятия закона о перестройке народного образования в нашей стране, в первый год семилетки. 1959 год знаменателен также тем, что в этом году исполняется 35 лет со дня присвоения имени В. И. Ленина пионерской организации Советского Союза.

Во время «Недели детской книги» особенно важное значение приобретает пропаганда и распространение книг о жизни и работе В. И. Ленина, об отношении его к детям, об учебе и жизни наших школьников, о жизни детей за рубежом, о законах юного пионера и т. д.

Городской комитет комсомола, пионерская организация школы № 3, наш книжный магазин готовятся к проведению «Недели детской книги» у нас в Дубне. Запланированы и книжный базар детской книги непосредственно в школе, и читательские конференции для учащихся различных классов, и интересные встречи, и другие хорошие мероприятия. Задача заключается в том, чтобы в этом важном и нужном деле приняли активное участие самые широкие представители общественности, работники книжного магазина, библиотеки, родители, пионеры и школьники нашего города.

**П. Лешин**

**Н. БАСОВ**

## Депутаты городского Совета



☆☆☆  
**Дегтярев Николай Васильевич**, элентрин Лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований.

☆☆☆

## В лаборатории котельного цеха

ПРИ СЛОВАХ «химическая лаборатория» сразу представляешь себе столы и полки, уставленные пробирками и колбочками с разноцветными жидкостями. Примерно так же выглядит и маленькая лаборатория котельного цеха. Здесь проводится анализ режима химической очистки воды, поступающей в котлы, режима котловой воды, проверяется шлак на содержание в нем углерода — все это позволяет цеху работать более ритмично, экономить топливо, беречь оборудование.

Пять лаборанток — А. В. Кучумова, Е. А. Чересова, П. Г. Соболева, А. А. Карелина и старший лаборант И. В. Решетова, сменяя друг друга, ведут работу круглые сутки.

Вот Инна Васильевна Решетова принимает смену. Проверяет в журнале записи работы своей предшественницы, определяет, с чего начать дежурство. Прежде всего нужно сделать регенерацию сработавшегося фильтра, умягчающего артезианскую воду, восстановить его нормальную работу.

В котельном цехе — 4 фильтра. Из них умягчительная вода идет в громадные питательные баки, откуда насосами подается в котлы.

Проба воды берется также из бака и непосредственно из самого котла. Лаборант тщательно проверяет щелочность котловой воды, жесткость ее, содержание хлоридов (солей соляной кислоты, которые способствуют развитию коррозии металла в трубах, в котлах).

Анализ показал, что содержание хлоридов в котловой воде больше нормы. Инна Васильевна тутчас дает знать об этом коче-

гару, а тот проводит продувку котла, удаляет негодную воду и заменяет другой.

Совсем недавно перешла работать в лабораторию из бойлерной Анастасия Куликова и учится проводить анализы у своих опытных товарищей. Теперь она уже самостоятельно проводит проверку шлака на содержание в нем углерода, узнает процент горючих.

Часто можно видеть Анастасию у дымящихся только что сброшенным из печей шлаком вагонок. Умело взяв пробу, она отправляется в лабораторию. Тщательно перемешанный, размельченный в ступке, взвешенный на аналитических весах шлак помещается в фарфоровых тиглях в муфельную печь. Там он прокаливается при температуре 1000 градусов до постоянного веса. Затем подсчитывается содержание углерода в шлаке и в уносе.

Этот анализ показывает, насколько правильно сжигает коточегар топливо. Поэтому от внимательного и кропотливого труда лаборантов зависит многое.

Большие неприятности приносит цеху жесткая артезианская вода.

— Намного облегчила нам работу волжская водичка, — говорит Инна Васильевна. — Но, к сожалению, не надолго, опять воюем с артезианской. Часто приходится делать регенерацию фильтров. Ну, ничего, надемся, что волжская вода скоро опять придет к нам на помощь.

Десять лет работает И. В. Решетова лаборантом в котельном цехе. Она любит эту работу и в своей маленькой лаборатории делает большое дело.

**С. Заречная**

## По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты пришло письмо от тов. Павлова, в котором он пишет, что отдел профилактической дезинсекции плохо ведет работу по борьбе с грызунами.

Редакция направила письмо заведующему дезинсекционным отделом тов. Козлову. Он сообщил, что действительно борьба с грызунами в жилых домах проводилась мало и только по заявкам жителей.

Отдел профилактической дезинсекции находится на хозяйствен-

ном расчете, поэтому он может проводить работу лишь по договору. На 1959 год такой договор был предложен начальнику ОЖКХ на все виды профилактической работы, но до сего времени договор не заключен, и отдел не может проводить работу даже в детских садах и общежитиях.

Считаем, что для проведения сплошной дератизации необходимо заключить договора с каждым ответственным работником нашего города.



**КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Одним из мощных железнорудных месторождений Курской магнитной аномалии считается Михайловское. Здесь руды залегают на небольшой глубине и добыча их будет вестись открытым способом. Сейчас идет подготовка к освоению этого месторождения.

Среди строителей Михайловского рудника большой трудовой оазис. В первом году семилетки механизаторам предстоит вынуть в отвал из Михайловского карьера 7 миллионов кубометров грунта. Все экскаваторщики и шоферы перевыполняют задания. На снимке: вскрышные работы в карьере Михайловского рудника. Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС

Советский Союз, как и все социалистические страны, последовательно и решительно отстаивает дело мира и безопасности народов. Наш народ борется за то, чтобы вообще исключить из жизни общества войну как средство решения международных вопросов.

Теперь, когда одержана окончательная победа социализма и достигнуты выдающиеся успехи нашей Родины в экономике, культуре и улучшении благосостояния народа, советские люди полны решимости превратить в жизнь гигантскую программу разветвленного строительства коммунистического общества, принятую историческим XXI съездом партии. За семилетие наша страна сделает решающий шаг вперед на пути к выводу основной экономики страны социалистического лагеря из состояния войны в мир.

Увеличат свое производство и столы, что будут выпускать симметричные половинки мировой промышленной продукции и обеспечат себе превосходство над капиталистической системой в материальном производстве — решающей сфере человеческой деятельности. Это будет всемирно-историческая победа социализма над капитализмом.

Конечно, и теперь не исключена возможность империалистической агрессии. Однако соотношение военных сил в мире сейчас таково, что любое нападение на социалистические страны, предпринятое империалистами, может закончиться лишь одним — гибелью империализма.

СССР превосходит наиболее развитые капиталистические страны, в том числе США, в решающих отраслях современной науки и техники, особенно в ракетной технике, а создания межконтинентальных баллистических ракет. Это позволило нам первыми в мире вывести на орбиту искусственные спутники Земли и Солнца.

Таким образом, коренные сдвиги в соотношении сил на международной арене, укрепление мощи мировой социалистической системы, единство и сплоченность мирового коммунистического движения, рост сил мира, демократии и социализма в самих странах капитала, а также ослабление лагеря империализма и прогрессирующий распад колониальной системы — все это дало возможность нашему народу в XX съезде КПСС сделать вывод о полной и окончательной победе социализма.

Конечно, и теперь не исключена возможность империалистической агрессии. Однако соотношение военных сил в мире сейчас таково, что любое нападение на социалистические страны, предпринятое империалистами, может закончиться лишь одним — гибелью империализма.

Конечно, и теперь не исключена возможность империалистической агрессии. Однако соотношение военных сил в мире сейчас таково, что любое нападение на социалистические страны, предпринятое империалистами, может закончиться лишь одним — гибелью империализма.

# За рубежом



В Федеративной Республике Германии ширится движение протеста против атомного вооружения страны. Тысячи жителей города Вуппертала подписали недавно обращение к бундестагу, в котором потребовали отказа от производства и размещения на западногерманской территории атомного оружия и оснащения им бундесвера. На снимке: жители Вуппертала ставят свои подписи под петицией бундестагу. Центральбильт.

## Будни нашей милиции

**ДЕЖУРНЫЙ** по городскому отделению милиции снял телефонную трубку.

— Пропал мотоцикл ИЖ-49, стоявший около дома № 11 по улице Моховой, — услышал он изволнованный голос.

Вскоре к месту происшествия прибыли старший лейтенант милиции Михаил Никифорович Пеунов и лейтенант милиции Евгений Васильевич Ефремов.

Рассказ хозяина мотоцикла немногословен. Возвратившись вечером с работы, оставил машину у дома, как это делал часто, — утром мотоцикла не оказалось.

Пеунов и Ефремов тщательно осмотрели место, где стоял мотоцикл, но ночью дождь смыл следы. Опрос жителей дома не дал результата — никто не слышал шума мотора. Это обстоятельство наводило на мысль о том, что вор откатил мотоцикл, а потом завел его и уехал.

И снова наши оперативники метр за метром осматривали дорогу, обочину, тротуар, дворы. Наконец, во дворе дома № 30 по Ленинградской улице были обнаружены следы протектора мотоцикла, которые шли через двор и терлись на асфальтированной улице.

Встал вопрос, кто вор и куда он скрылся?

Никаких данных, могущих пролить свет на это загадочное происшествие, в распоряжении Пеунова и Ефремова не было. Много недель потратили они на поиски, много владельцев мотоциклов было проверено. Не раз они видели и самого вора, которым, как показало следствие, оказался В. В. Лабазов, но в тот период никаких улик против него не было.

С большой осторожностью изучали они факты, наблюдения, показания людей, результаты многократных поисков. И многие, казалось бы, ничего не говорящие детали приобретали для них особое значение.

Ведь нередко бывает так, что оперативные работники в процессе расследования часто возвращаются к каким-то деталям преступления, уже известным им и раньше. Но тогда они для Лабазова и Ефремова были маловажными, а теперь, когда они получили дополнительные данные, становились чуть ли не решающими.

Так в результате трехмесячной кропотливой работы им удалось распутать клубок преступления и установить, что Лабазов украл мотоцикл не только у В. Скворцова, но и у Пискарева, проживающего в городе Ивановке. Кроме мотоциклов, Лабазов неоднократно крал и части с них, принадлежавшие гражданам Дубны и Ивановки.

Припертый к стенке неопорными доказательствами, опытный, хитрый вор, умевший ловко прятать краденое, признал себя виновным и получил по заслугам.

Трудная работа у оперативных сотрудников. Что ни происшествие — то новые обстоятельства, новые условия розыска злоумышленников. Не всегда удается их задержать на месте преступления, но опыт, профессиональное чутье, умение в частных деталях видеть общую картину происшествия почти всегда помогают уловить незримые, на первый взгляд, детали, которые непременно помогут найти преступника.

Мы рассказали об одном случае из деятельности оперативной группы нашего отделения милиции. Дружной, слаженной семьей живет этот коллектив, в который входят Н. Ф. Собакин, В. П. Рожин, Н. С. Хвостенко, А. А. Васильев, А. Н. Калинин, Е. В. Ефремов. Умело руководит ими, воспитывает и учит их Михаил Никифорович Пеунов. Зорко охраняют они интересы наших граждан и государства.

И. Пурцелазе.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Суббота, 14 марта

Первая программа 16.00 — Для школьников «О культуре и красоте подлинной и мнимой». Передача из Центрального Дома работников искусств. Ведет передачу Лев Кассиль. 18.30 — Мультипликационные фильмы для самых маленьких «Танюша, Тинка, Тоня и Нюша» и «Петя и Волк». 19.00 — Последние известия. 19.15 — Ежедневный «Знамен». 19.50 — О. Гольдсмит. «Ночь ошибок». Комедия в трех действиях. Спектакль театрального коллектива клуба Московского Высшего технического училища имени Н. Э. Баумана. По окончании — Киножурнал «Новости дня».

Воскресенье, 15 марта

Первая программа, 11.00 — «Занимайтесь физкультурой!». 14.00 — Для самых маленьких. Мультипликационный фильм «Волк и семеро козлят». 14.10 — В. Розов. «Страница жизни». Спектакль Центрального детского театра. 17.55 — «Художественная самодеятельность». Телевизионный журнал № 1. 19.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. Киноочерк «Выходной день». 19.30 — Оперетта В. Райчева «Молодость маэстро». Спектакль Софийского государственного музыкального театра имени С. Македонского. По окончании — Последние известия.

# В ответ на статью „Когда Дом культуры будет любимым местом отдыха?“

Действительно, наш Дом культуры еще не стал подлинным очагом культуры, и вряд ли его пока можно назвать любимым местом отдыха. Но во многом я не согласен с авторами статьи тт. Антиповой и Хлапониным.

«Новые фильмы идут очень редко», — пишут они. Однако за последнее время прошли фильмы: «В полночь», «Иван Бровкин на целине», «Место преступления — Берлин», «Голубая стрела», «Фейерверк», «Огонек в горах», «Часы остановились в полночь» и много других. Всего в январе и феврале прошло 18 фильмов новых наименований, и по просьбе многих зрителей повторены некоторые из них.

Другое дело, что четырехсотместный зал Дома культуры не может вместить всех желающих посмотреть новые фильмы. Что правда, то правда — многие зрители вынуждены ждать повторения фильмов. В марте месяце будут повторены «Голубая стрела», «Колдунья», «Фанфары любви» и другие.

Мы получаем кинофильмы от Главкинопроката и полностью от него зависим. А прокат имеет право заменять фильмы, что дважды случилось с кинокартиной «Фанфары любви».

## Для советского покупателя



Москва. Коллектив шелкогазского комбината «Красная Роза», воодушевленный решениями внеочередного XXI съезда КПСС, взял повышенное обязательство — досрочно, к 21 декабря, выплнить годовой план и дать сверх плана 1 миллион метров шелковых тканей.

Свои обязательства работники комбината подкрепляют практическими делами. В январе и феврале выпущено сверх плана 143 тысячи метров тканей.

Комбинат выпускает свою продукцию, учитывая требования советского покупателя. Для этой цели при комбинате создан ассортиментный кабинет, где представители торгующих организаций выбирают и заказывают ткани определенной расцветки.

В первом году семилетия будет выпущено только набивной ткани более ста расцветок. На снимке (на переднем плане): художник М. И. Луговская (слева) и подборщица тканей А. А. Карлова отбирают образцы тканей нового ассортимента для внедрения в производство. Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС

По вопросу о снижении цен на билеты.

Правление и дирекция потратили много энергии и сил, чтобы перевести Дом культуры в третий разряд, сохранив при этом снабжение его первоклассными фильмами. Но вышестоящие организации противопоставили нашим доводам ряд серьезных аргументов, говорящих не в пользу задуманного дела о снижении цен на билеты, тем более речь идет не о простом снижении цен, а о переводе киноустановки из разряда в разряд. Приводим текст ответа Управления культуры:

«Управление культуры считает, что никаких оснований к пересмотру разряда цен по данной киноустановке не имеется.

Согласно существующему законоположению... ваш Дом культуры по своему устройству и оборудованию вполне отвечает условиям, предусмотренным для киноустановок II-го разряда».

Что касается неудобств, созданных для наших кинозрителей в связи с ремонтом филиала Дома культуры, то здесь принят ряд мер. Так, с 4 марта предварительная продажа билетов по заявкам и без заявок производится кассой предварительной продажи билетов с 19 часов 30 минут в порядке живой очереди. В ней зрители могут получить билеты на последующие дни, а на текущие сеансы — за час до начала сеанса в общей кассе. 50 процентов билетов продается предварительно, а 50 процентов — в день демонстрации кино.

В кассах Дома культуры отныне существует «Книга жалоб и предложений», которая даст возможность и дирекции, и правлению изучать запросы наших зрителей по всем разделам работы.

С открытием филиала Дома культуры наступит лишь незначительное облегчение. Поэтому строительство кинотеатра в нашем городе — очень важный и насущный сейчас вопрос.

«...Самодельность работает плохо», — пишут авторы статьи. Недостатков в работе самодельных коллективов еще много, но имеется и серьезное улучшение. Сейчас пополняются кружки, они работают над серьезным репертуаром и собираются выступить к маю с более обширной программой.

Надо учесть еще одно обстоя-

## Физкультура и спорт

### Соревнования по настольному теннису

Начались командные соревнования на первенство нашего города по настольному теннису.

В этих соревнованиях от ЛБЗ участвовали две команды. 11 марта первая команда Лаборатории высоких энергий в составе тт. Лебедева Л., Беляева Л., Сантова Н., Устенко Е. встретилась с командой АХО и одержала победу со счетом 4:0.

Наша коллективная деятельность, несомненно, вливается, но еще недостаточно помехой в этом организован танцколлектив, заниматься негде. Хор и драматический кружок также не имеют помещений со специальным оборудованием и проводят занятия в тесных смежных комнатах, а также в помещениях, принадлежащих друг другу. Часто коллективы вынуждены занимать залы для отдыха, и тем самым эти залы используются не по назначению.

Когда же тридцать помещений Дома культуры будут отданы в распоряжение кружков художественной деятельности?

В нашем Доме культуры пока еще не все в порядке, нельзя зачеркивать то, что проделал коллектив Дома культуры вместе с активом. Уже то, что коллектив Дома культуры стал более сплоченным, значительно улучшил работу актив, ясно став перед собой задачи, к выполнению которых, несомненно, стремитесь.

Устраняя недостатки в культуре, мы параллельно работаем и о перспективах. Так, ходимо проводить дифференцированные вечера. А чтобы отвечать требованиям трудящихся давайте организуем соревнования на лучшее проведение между лабораториями и другими организациями!

С 1 апреля в Доме культуры будет проходить цикл концертов для молодежи в форме музыки.

Хочется верить, что коллектив будет застраивать организацию этого дела.

Однако уместно будет сказать, что низовые комсомольские профсоюзные организации слабо занимаются вопросами организации здорового отдыха трудящихся на местах. Надо что это положение горкомсомола и горком профсоюза и горком комсомола правят. Кроме того, комсомольцы и профсоюзники должны инициативные группы комсомольцев для сохранения общественного порядка в общественных местах.

Нет сомнения, что профсоюзная организация должна браться за работу по улучшению культуры.

Г. Перес

директор Дома культуры

## КИНО

### В Доме культуры

14 марта

Концерт художественной самодеятельности строителей. Начало в 20 часов.

15 марта

Новый художественный фильм «Восточный экспресс». Начало сеансов в 14.30, 16.00, 17.30, 19.00. Вечером — концерт артистов студии театра.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

# Общество на уровне потребления

Заботой о благе народного хозяйства Комитета КПСС шем развитии и улучш

К концу семилетия намечается выпуск продукции ресторанов, закусочных, общественного питания на 64,3 тысячи предельно возможных мест.

В нашем городе в области строительства необходимо так построить имеющихся площадях, чтобы улучшить качество питания.

В ближайшее время намечается при столовой № 1 фабрикаторов. В этой столовой фабрикаторов с таким расчетом обеспечить все существующее качество пищи и даст

Наши столовые получают новое оборудование, аппаратуры для резки овощей, раздаточные прилавки и т. д. Эта техника повышает способность наших столовых

Надо отдать должное питанию, они за последние месяцы обогатились разнообразием, расширили ассортимент. Пять кулинаров получили высшее образование в числе передовых.

Однако в повседневной жизни иногда приходится просить о помощи в столовых самообслуживания с посетителями. Все еще высоки цены, нет хорошей организации управления общественного аппарата.

Перед работниками общественного питания стоит задача — сделать работу в столовых более выгодными для населения.

В своей деятельности общественные организации должны вносить вклад в развитие потребности населения.

Постановление ЦК КПСС о развитии общественного питания. Общественное питание, из средств общественного питания, должно сыграть важную роль в развитии общественного питания.

Местные, партийные, советские органы должны обеспечить выполнение этих предприятий, устранению недостатков в

Посещение Дубны Премьер-Министром Великобритании Гарольдом Макмилланом.

На снимке: заместитель председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и Г. Макмиллан (в центре) и другие в Лаборатории ядерных проблем. Объяснения дает директор лаборатории В. П. Джемелов (второй слева). Фото П. Зольникова.